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ASSEMBLÉE NATIONALE
15ème législature

Enseignement des matières scientifiques au lycée - Mathématiques
Question écrite n° 16002

Texte de la question

M. Pierre Morel-À-L'Huissier interroge M. le ministre de l'éducation nationale et de la jeunesse sur
l'enseignement des matières scientifiques, et plus particulièrement des mathématiques, dans les filières
générales du lycée. La refonte du baccalauréat, effective à partir de la rentrée 2019, réduit ainsi les heures
d'enseignement de ces matières et supprime même les mathématiques dans le tronc commun des séries
générales. Or, à l'heure où les nouvelles technologies prennent de l'ampleur, un solide socle scientifique semble
de plus en plus indispensable aux futurs bacheliers. Il souhaite donc l'interroger sur les mesures envisagées qui
permettront, en même temps, d'assurer la culture scientifique des lycéens.

Texte de la réponse

Le ministre de l'éducation nationale et de la jeunesse est particulièrement conscient de l'importance des
matières scientifiques, et en particulier des mathématiques, dans la formation générale des lycéens. C'est
pourquoi celles-ci sont pleinement prises en compte dans la réforme du lycée et du baccalauréat 2021. Cette
importance se manifeste plus particulièrement à travers deux dispositions. D'une part, dans la voie générale, la
création d'un enseignement scientifique obligatoire en classes de première et de terminale pour tous les élèves
alors que les élèves des séries ES et L ne bénéficient actuellement d'aucun enseignement de ce type en classe
de terminale. L'objectif essentiel est de dispenser une formation scientifique générale pour tous les élèves, tout
en offrant un point d'appui pour ceux qui poursuivent et veulent poursuivre des études scientifiques. Le
programme de cet enseignement, déjà publié pour ce qui concerne la classe de première par arrêté du
17 janvier 2019 paru au BOEN spécial du 22 janvier 2019, indique, à propos des suggestions pédagogiques,
qu'est faite « une place particulière pour les mathématiques ». Il précise ainsi que «  le traitement des thèmes
figurant au programme permet de présenter des méthodes, modèles et outils mathématiques utilisés pour
décrire et expliquer la réalité complexe du monde, mais aussi pour prédire ses évolutions. Parallèlement, le
programme offre de nombreuses occasions de confronter les élèves à une pratique effective des mathématiques
dans des contextes issus d'autres disciplines. Cette pratique leur permet à la fois de consolider, dans des
contextes nouveaux, des compétences de calcul, de raisonnement logique et de représentation et d'exercer leur
esprit critique en interrogeant les résultats d'un modèle mathématique. »  Parmi les thèmes de cet enseignement
pour la classe de première, on peut citer « une structure complexe : la cellule vivante », « le soleil notre source
d'énergie » ; « son et musique, porteurs d'information ». D'autre part, à côté de cet enseignement obligatoire, les
élèves ont la possibilité de choisir de nombreux enseignements de spécialité scientifiques : "mathématiques",
mais aussi "physique-chimie", "sciences de la vie et de la Terre", "sciences de l'ingénieur", "numérique et
sciences informatiques". Ces enseignements peuvent être choisis par des élèves à profil non scientifique en
complément d'autres enseignements puisque l'élève a la possibilité de choisir trois enseignements de spécialité
en classe de première et deux enseignements de ce type en classe de terminale. Cette disposition rend possible
des combinaisons variées en fonction du choix des élèves et de leur projet d'études. S'agissant de
l'enseignement optionnel de mathématiques, il est offert en classes de terminale générale, en sus des
enseignements de spécialité déjà choisis,  la possibilité de suivre en terminale les « mathématiques
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approfondies » pour les élèves choisissant la spécialité mathématiques et les « mathématiques
complémentaires » pour les élèves choisissant des enseignements de spécialité correspondant à d'autres profils
d'études, tous deux de trois heures. Au regard de la place déjà conséquente qu'accorde aux mathématiques la
réforme du lycée, et ce en pleine adéquation avec les recommandations du rapport Villani-Torossian, il
n'apparait donc pas nécessaire d'ajouter un enseignement supplémentaire de mathématiques parmi les
enseignements communs.
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